

中国水产  
科学研究院

# 淡水渔业研究中心

## 简 报

第 9 期

淡水渔业研究中心办公室

2012 年 9 月 29 日

---

### 国家大宗淡水鱼类产业技术体系召开重点任务推进会

9 月 9 日，国家大宗淡水鱼类产业技术体系在甘肃省酒泉市召开了体系重点任务推进会。甘肃省农牧厅巡视员王亨通、酒泉市人大副主任张普选、淡水中心主任徐跑等出席了会议。会议开幕式由淡水中心党委书记、国家大宗淡水鱼类产业技术体系首席科学家戈贤平研究员主持。

会上，体系各个功能研究室负责人分别汇报了重点任务进展情况。岗位专家和综合试验站站长分别就各重点任务开展中存在的问题与任务负责人进行了探讨。戈贤平研究员传达了全国农业科技教育工作会议和农业部科教司组织召开的首席科学家座谈会精神，简单回顾了体系 1-8 月份开展的工作，对各个重点任务执行过程中存在的问题提出了建设性

建议，并着重强调了体系人员要振奋精神，确保今年各项任务圆满完成。

本次会议的召开，进一步明确了岗位专家和综合试验站的工作任务，对任务执行中存在的问题进行了充分研讨，为进一步完成各项重点任务打下了坚实的基础。

## **徐跑主任赴安徽省农科院开展工作交流**

9月4日-5日，为进一步推动中国水产科学研究院与安徽省农业科学院合作共建“研发基地”，受中国水产科学研究院张显良院长的委托，淡水中心主任徐跑等一行4人赴安徽省农业科学院进行工作交流。安徽省农业科学院院长杨剑波、副院长朱永东等接待了徐跑主任一行，并进行了座谈交流。

座谈会上，徐跑主任首先表达了张显良院长对双方合作落实工作的高度重视，介绍了水科院与部分省属水产研究所开展合作的情况，并与杨剑波院长就双方进一步开展紧密型合作，在人才培养、建设“研发基地”等方面的合作意向进行了探讨。双方表示，将进一步加强沟通，形成汇报材料上报主管部门，推动合作深化，带动安徽省农科院水产研究所的发展，为安徽渔业发展做出贡献。

在朱永东副院长、寿县县委常委孙业成等陪同下，徐跑主任一行实地考察了寿县大井水产养殖场、炎刘镇李桥村养殖场和安丰塘水产养殖场，并随后与寿县县长从维德就共建

“研发基地”的有关问题进行了交流。

## 淡水中心召开 2013 年度研究生工作会议

9 月 12 日，淡水中心召开了 2013 年度研究生工作会议。淡水中心主任徐跑、人事处处长蒋高中、科研处处长朱健，以及在淡水中心就读的 60 多名研究生参加了会议。

会上，徐跑主任表示，研究生的培养质量是研究生培养工作的生命线，淡水中心将按照国家对研究生培养的新要求进一步提高研究生培养及管理水平，体现研究所培养高层次人才的优势。他强调，全体研究生要充分用好淡水中心良好的科研条件，在导师的指导下，明确自身目标，加强科研素质的培养，努力钻研，多出成果。他要求，研究生在淡水中心学习期间一定要注重思想素质的进一步提高，认真学习研究生守则，遵守规章制度，严格要求自己，诚实守信；在当前国际局势纷纭变化之际，要保持冷静，坚定立场，将爱国热情转化为科研动力，努力争取科研、学习有新突破。

蒋高中处长结合研究生培养和管理的实际，从提高研究生综合素质、规范研究生培养管理、贯彻执行新的研究生培养方案等方面做了发言。朱健处长对研究生提出了进一步发挥学习的主观能动性、增强科研实验能力、发扬团队精神等希望和建议。

本次会议是淡水中心为适应国家研究生培养机制改革，进一步加强无锡渔业学院及在中心就读的上海海洋大学等

其他联合培养研究生的规范管理，提高联合培养的研究生质量而举行的，对加强新学年研究生管理，提高研究生培养工作水平将起到有力促进作用。

## **淡水中心 2013 年修缮购置项目通过专家现场评审**

9 月 25 日，由财政部委托的修购项目现场评审专家组对淡水中心申报的 2013 年修购项目进行现场评审。淡水中心副主任邢旭文，以及财务处、后勤处和相关实验室负责人参加了评审会。

邢旭文副主任向评审专家组介绍了淡水中心基本情况和 2013 年修购项目申报情况。评审专家组就项目申报中的一些具体问题与项目负责人进行了交流和质询，并现场查看了内陆渔业生态环境和资源重点开放实验室、宜兴大浦科学试验基地等。经专家组评审，一致认为淡水中心申报的 2013 年修缮购置项目符合财教[2006]118 号文件规定的资金使用范围，项目规划目标明确，建设内容可行，论证较为合理，基本符合立项条件。同时，评审专家组根据轻重缓急和共享原则，对部分项目中的内容提出了相应的调整意见。

## **中国-东盟国家水产养殖与气候变化研讨班开班**

9 月 6 日，由农业部主办、淡水中心承办的“中国-东盟国家水产养殖与气候变化研讨班”在淡水中心国际会议厅举行了开班典礼。农业部国合司亚非处处长唐盛尧、中国水产

科学研究院交流与合作处处长李继龙、淡水中心主任徐跑、无锡市农委水产畜牧技术推广总站站长张宪中等出席开班典礼。开班典礼由淡水中心副主任袁新华主持。

此次研讨班由亚洲区域合作专项基金资助，由农业部、外交部和财政部审批，是中国加强与东盟国家在渔业领域的交流与合作的重要举措。研讨班历时 20 天，共有来自柬埔寨、老挝、越南、泰国、印尼、马来西亚、菲律宾等东盟成员国和斯里兰卡、巴基斯坦等 9 个国家 24 名渔业官员和专家参加研讨。

## **水科院党建工作调研组到淡水中心调研**

9 月 6 日-7 日，水科院机关党委常务副书记程洁等两人到淡水中心进行党建工作调研。调研主要采取听汇报、召开党支部书记座谈会、个别谈话和查阅相关原始资料的形式进行。

调研期间，调研组听取了淡水中心党委书记、副主任戈贤平有关近两年来淡水中心学习型党组织建设、创先争优活动开展、基层党组织建设、创新文化建设等方面的工作汇报；召开了党支部书记座谈会，就各党支部在建设学习型党支部、组织开展创先争优活动、开展新形势下思想政治工作等进行座谈交流；查阅了党委会议、中心组学习会议、党支部会议等会议记录，以及印发的党建工作制度情况。详细了解淡水中心党委、党支部推进上述工作的具体情况和典型事

例。

调研组对淡水中心党委完善和落实制度规范党建工作、创建“幸福中心”统领职工思想、绩效管理推进岗位创先争优深入开展、中心组学习发挥引领示范作用、表彰宣传先进典型营造正风正气氛围等具体做法给予了充分肯定，并就淡水中心党委下一步工作提出了建议：一是要提升专兼职党务干部抓党建工作的能力素质；二是要加强党建工作与中心工作结合方法的研究探索；三是要着力抓好支部建设整体水平提高工作。

#### 简讯：

1、8月31日，公益性行业（农业）科研专项“长江口重要渔业资源养护与利用关键技术集成与示范”在淡水中心召开了2012年度中期汇报交流会；

2、9月7日，淡水中心召开了教育培训工作会议暨第28届教师节庆祝大会；

3、9月25日，由商务部主办、淡水中心承办的新一期“发展中国家水产养殖和推广官员研修班”开班，共有来自巴勒斯坦、埃及等15个国家的33名渔业技术和管理人员参加本期培训；

4、9月11日，江苏省部属科研院所联合会副会长兼秘书长凤穗、副秘书长孙达锋等一行4人到淡水中心开展调研；

5、9月10日至13日，淡水中心副主任袁新华参加了在马来西亚槟城举行的欧盟第七框架项目“水产养殖与食品安全、脱贫和营养”（AFSPAN）启动会；

6、9月25日，由农业部主办、淡水中心承办的“中国—东盟国家水产养殖与气候变化研讨班”圆满结业；

7、9月20日-21日，科学养鱼杂志社在新疆乌鲁木齐市召开了通讯发行会议。

---

送：农业部办公厅、部长办公室、部机关党委、人事劳动司、国际合作司、科技教育司、渔业局，中国水产科学研究院，南京农业大学，江苏省科技厅、江苏省海洋与渔业局，无锡市人民政府办公室、外事办公室、科技局、教育局、市国家安全局，中心领导、中心各处室、下属单位。